

КАЖДОМУ РАБОЧЕМУ ДНЮ — ЗНАК КАЧЕСТВА!

Обсуждаем

проект

ЦК КПСС

к XXV съезду

партии

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ СПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 3 (577)

Четверг, 8 января 1976 года.

Цена 2 коп.

СВЯЗИСТЫ ГОВОРЯТ О РЕЗЕРВАХ

Повышению качества и расширению услуг всех видов связи в проекте ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» придается немаловажное значение. И дело здесь не только в обслуживании населения. От быстрой, высококачественной связи во многом зависит оперативное управление производством, согласованные действия предприятий — кооператоров, своевременное решение различных хозяйственных вопросов. Проект Центрального Комитета КПСС к XXV съезду партии предусматривает конкретные мероприятия по дальнейшему развитию связи. Намечается «продолжить создание единой автоматизированной сети связи страны. Увеличить протяженность международных телефонных каналов в 1,6 раза. Значительно повысить уровень автоматизации международной телефонной связи». Кроме этого, в новом пятилетии предполагается «увеличить количество телефонов в городах и сельской местности в 1,4 раза. Ускорить доставку центральных газет населению...»

Решение этих задач непосредственно касается и североморских связистов. Уже за годы девятой пятилетки ими

было многое сделано для улучшения обслуживания населения района. Так, объем исходящих международных переговоров увеличился по сравнению с восьмой пятилеткой более чем в два раза. В минувшем пятилетии введены в эксплуатацию новые автоматические телефонные станции в Североморске и Лодейном, на городском узле связи установлены 24-канальная аппаратура для связи с областным центром, освоена прямая телефонная связь с Ленинградом. Благодаря внедрению моторизованной доставки почты население Североморска и Полярного на два часа раньше прежнего получает центральные и областные газеты.

Обо всех этих фактах говорил начальник Североморского городского узла связи А. И. Самарин в своем выступлении при обсуждении проекта ЦК КПСС. Докладчик оставил свое внимание не только на делах коллектива в последние годы.

Плановые показатели, данные нашему узлу связи на 1976 год, — отметил он, — говорят о существенном росте услуг, которые мы должны оказать населению уже в первом году десятой пятилетки. Повышение культуры обслуживания, внедрение новой техники и средств связи — главные резервы связистов Североморска.

С. А. Юсупова не просто констатировала факт бесхозяй-

ственного подхода к обслуживанию оборудования. Она проанализировала, почему это происходит, высказала конкретное предложение по устранению имеющегося недостатка: прикрепить к междугородней станции дежурного слесаря, который бы полностью отвечал за доверенное ему оборудование.

Резервам своего коллектива посвятила выступление исполняющая обязанности начальника участка сортировки и доставки С. Н. Мастрюкова. В годы девятой пятилетки, — отметила она, — у нас произошли коренные изменения в сторону более быстрого обслуживания подписчиков. Рост их числа, дальнейшее ускорение доставки почты — ставит перед участком новые, более сложные задачи. Сегодня назрела необходимость пересмотреть многие стороны доставочной работы, и в этом направлении у нас уже есть задумки.

Обсуждение проекта ЦК КПСС затронуло многих коммунистов Североморского городского узла связи, нашло в них горячий отклик и одобрение, заставило глубже задуматься над еще неиспользованными резервами предприятия.

Я. ЗУБАРЕВ.

НА СНИМКАХ: слева — выступает А. Н. Кузина; в зале заседаний Североморского узла связи.

Фото В. Матвеичука.

ОДОБРЯЕМ!

В обстановке высокой активности коллектив Североморского «Гортопсбыта» обсудил проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Первым выступил инженер-механик Н. М. Ключник. Он сказал: «Осуществляя решения XXIV съезда КПСС, наш народ под руководством ленинской партии сделал новый шаг вперед по пути коммунистического строительства, значительно возросла экономическая мощь Советского государства, обеспечен дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни народа. — Выступающий остановился на конкретных задачах своего предприятия, на неиспользованных резервах. — Нам необходимо шире распространять опыт передовиков, развивать движение наставничества лучших работников над молодыми. Отвечая на заботу партии о дальнейшем подъеме экономики страны, росте благосостояния народа, будем работать еще лучше, еще производительнее».

Бригадир малокомплексной бригады И. А. Заборников в своем выступлении сказал: «Наш коллектив с большим удовлетворением встретил проект «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Единодушно одобряем и поддерживаем этот документ». Рассказав об участии рабочих топливного склада в совершенствовании производства, выступающий говорил о необходимости усиления режима экономии. — «Из-за того, что нередко бывают простой вагонов, государственные рубли летят на ветер, а этого быть не должно. Выполнение всего намеченного партией зависит от нас самих».

Рабочий топливного склада В. С. Курников говорил оличной ответственности каждого за введенное оборудование, о более рациональном использовании его; о том, что надо добиваться безаварийной работы этого оборудования.

На конкретных задачах, которые стоят перед работниками нашего предприятия остановилась в своем выступлении и старший бухгалтер З. В. Бархолова: «Коллектив инженерно-технических работников, рабочих и служащих «Гортопсбыта» достойно справился с пятилетним планом, выполнив его досрочно — к 4 декабря 1975 года. При годовом плане товарооборота 356 тысяч рублей, фактически выполнено более чем на 384 тысячи рублей. План товарооборота на 1976 год составляет 364 тысячи рублей. Коллектив «Гортопсбыта» обязуется выполнить его к 20 декабря. А план авах первых месяцев — не к 25 февраля, как намечалось раньше, а к 20 февраля. Каждому дню предсъездовской вахты — ударный труд!»

Собрание приняло постановление, в котором единодушно одобрило проект ЦК КПСС к XXV съезду партии и выразило решимость работников «Гортопсбыта» отдать все силы на выполнение планов коммунистического строительства, подготовить достойную встречу XXV съезду КПСС.

В. ГОЛЕНКО,
директор Североморского
«Гортопсбыта».

ГОРЯЧИЕ ДНИ ЦЕХА

В горячем цехе Териберских судоремонтных мастерских с первых дней новой пятилетки стоят жаркие дни. У причалов мастерских находится сейчас три средних рыболовных траулера, и пока идет дефектовка судов, разборка их оборудования, здесь уже ведут частичный ремонт рабочие корпусно-котельного участка. Бригады слесарей-котельщиков В. М. Котлова, медников-железнодорожников А. В. Клещева, слесарей-трубопроводчиков В. И. Ожегова, электросварщик П. П. Савенко трудятся, как всегда,

с полной отдачей сил, стремясь сдавать продукцию только отличного качества. Работать без брака и рекламаций — с таким девизом вошли церковные производственники в десятую пятилетку, и итоги первых дней нового года говорят о том, что слово свое они держат крепко: все выполненные ими задания — отличного качества.

В. НИКИТИН,
старший мастер корпусно-
котельного участка Тери-
берских судоремонтных
мастерских.

СЛАЖЕННО И ДРУЖНО

Для нашего коллектива выходных не бывает и в праздничные дни. И в новогоднюю ночь, и в дни общего отдыха хлебопеки работали в три смены, чтобы полностью удовлетворить население Североморска и близлежащих населенных пунктов хлебобулочной продукцией. Но особенно хочется отметить наших грузчиков, которые помогли обеспечить бесперебойную работу предприятия в первые дни нового года. Когда уже после смены на комбинат пришли машины с мукою, они все — и В. Баклеенко, и Г. Остропольский, и В. Заозерский, и В. Крохмаль — остались на рабочих местах, чтобы быстро разгрузить сырье. Нельзя было не порадоваться, видя, как слаженно, споро трудятся наши грузчики. И в эти первые дни нового года они стараются работать не менее производительно, но менее качественно. Мы всегда знаем — на этих рабочих положиться можно в любую трудную минуту.

А. ВЕРЕМЧУК,
директор Североморского
хлебокомбината.



XXIV от СЪЕЗДА XXV К СЪЕЗДУ

МНОГООБРАЗНА и много-
граннына деятельность пар-
тийной организации городско-
го узла связи. С ее помощью
решены у нас многие пробле-
мы в укреплении материально-
технической базы предприня-
тия, научной организации тру-
да, улучшении обслуживания
населения. В постановлениях
партсборов коммунисты ста-
вили конкретные задачи перед
собой и коллективом. Не уст-
ранялись ни от технических
проблем и сложностей, ни от
вопросов воспитательной ра-
боты.

За пять лет наше предприя-
тие выросло в полтора раза:
открыто 3 новых отделения
связи, 6 — расширили свои
производственные помещения
и мощность, увеличилось ко-
личество услуг населению в
почтовой, телеграфной и теле-
фонной связи.

Откровенно говоря, путь к
достижениям был нелегким.
Были и срывы, и недоработки,
и факты безответственности от-
дельных коммунистов за пору-
ченное дело, но в конечном
счете, мы все же смогли за
эти годы добиться главного —
повысить активность и самих
коммунистов и коллектива в
целом в решении всех по-
ставленных задач.

К примеру, по инициативе
коммуниста Л. Г. Булавиной
три года назад на предприя-
тии была создана группа НОТ,
которая разработала и внедри-
ла ряд предложений, позволив-
ших улучшить качество работы,
в два раза снизить количество
жалоб населения, достигнуть
досрочного выполнения пла-
новых заданий. Во Всесоюзном
конкурсе по составлению и
внедрению НОТ коллектива
Североморского городского

НАШ ПРИНЦИП — ИНИЦИАТИВА И АКТИВНОСТЬ

узла связи в 1973 году занял
первое место.

Практика показывает, что
очень важно так строить всю
жизнь в организации, чтобы
каждый коммунист постоянно
чувствовал себя хозяином в
ней, знал и видел, что с его
мнением, его предложением
считаются и то, что вырабатыва-
ется сообща, одобрено кол-
лективно, проводится в жизнь.

Долгое время партбюро и
местный комитет профсоюза
искали эффективные формы
улучшения наглядности соци-
алистического соревнования.

А что, если нам ежедневно
подводить итоги индивидуаль-
ной работы соревнующихся по
подразделениям, — предложил
коммунист А. С. Ковалева, —
выделить три основных показа-
теля — план доходов, норма
выработки, качество работы —
и в конце каждой смены поды-
тоживать результаты?

Предложение это было кста-
ти. На месткоме с одобрения
партбюро его утвердили и
вскоре применили на практике.
Это позволило усилить конт-
роль за выполнением плана
каждого работника и по этим
данным судить о работе це-
лого участка или отделения
связи за день.

В социалистическом сорев-
новании, как в фокусе, пре-
ломляются и политическая зре-
лость коммунистов, и их лич-
ный пример в труде, и уро-
вень воспитательной работы,
проводимой в коллективе.
Большое внимание здесь мы
уделяем молодежи. Коммуни-
сты — опытные производст-
венники — на своих участках

помогают молодым рабочим и
словом, и делом, выступают с
докладами на экономические,
правовые и международные
темы. Коммунист А. Ф. Кол-
чиня руководит кружком ком-
сомольского политпросвеще-
ния, я, как коммунист, тоже
руководжу комсомольской по-
литической. Помогаем молодежи
в осуществлении планов орга-
низационной работы, часто
присутствуем на собраниях, по-
могаем проводить тематиче-
ские вечера и т. д. Кстати, сей-
час комсомольская организа-
ция готовит тематический
«когонек» «Наши наставники».

Занимаясь воспитательной
работой в коллективе, парт-
организация большое внимание
стала придавать подготовке
передовых рабочих, в том
числе и комсомольцев к вступ-
лению в члены КПСС. Надо
сказать, что в первые два года
пятилетки мы как-то упускали
этот вопрос, не задумываясь о
пополнении парторганизации.
Сейчас мы поправили дело.
За последние три года мы
приняли в ряды партии А. С.
Ковалеву, А. Ф. Колчину, Л. П.
Тимофееву, к вступлению в члены
КПСС готовятся сейчас кандидаты О. Б. Самойлова
и З. М. Довидовская.

Давая рекомендации моло-
дым, коммунисты узла связи
уверены в том, что эти това-
рищи будут продолжать и при-
умножать традиции коллектива
и парторганизации.

А традиции у нас сложились
за эти годы хорошие, вырабо-
тался стиль руководства. В ос-

нове его — требовательность
и взыскательность.

В нашей партийной организа-
ции все коммунисты имеют
постоянные партийные поруче-
ния. Повышению их активности
в большой мере способствовал
завершившийся в 1974 году
обмен партийных документов.
Члены КПСС А. И. Самарин,
Б. К. Шерстопалов, В. П.
Амелина, С. Н. Мастрюкова ча-
сто выступают перед работни-
ками узла связи. Сложилась
хорошая традиция у коммуни-
стов — отчитываться на парт-
ионном бюро и собраниях о
своей работе, коммунисты са-
ми вскрывают свои недостатки
и общими силами помогают
надладить дело.

Выступления на партсборах,
критика недостатков, предложе-
ния по их устранению, безусловно, важный пока-
затель активности коммунистов.
Однако главное состоит в том,
как коммунист практическими
делами борется за прет-
ворение в жизнь партийных
решений, как он трудится сам
и как служит примером для
своих товарищей по работе.
Этот принцип в оценке дея-
тельности коммуниста стал для
нас определяющим. Именно
по нему мы судим об успехах
и упущениях в работе нашей
партийной организации за го-
ды пятилетки, направляем все
усилия коммунистов и всего
коллектива на выполнение за-
дач, поставленных XXIV съез-
дом партии и достойную
встречу XXV съезда КПСС.

Р. БЕЗЕЛЮК,
зам. секретаря партбюро
городского узла связи.

Девиз: учиться коммунизму!

У комсомольцев Северомор-
ска и пригородной зоны при-
ближается завершающий этап
Ленинского зачета «Решения
XXIV съезда КПСС — в
жизни». Он пройдет как обще-
ственно-политическая аттеста-
ция молодежи.

В комсомольских организа-
циях некоторых предприятий и
учреждений (Североморский
молокозавод, горисполком, дет-
ский сад № 47 и другие) уже
начали свою работу аттестаци-
онные комиссии. Их задача —
глубоко и требовательно про-
анализировать в первичных и
цеховых комсомольских орга-
низациях выполнение каждым
членом ВЛКСМ личного ком-
плексного плана «Учиться ком-
мунизму», конкретный вклад
каждого в выполнение реше-
ний XXIV съезда партии и до-
стойную встречу XXV съезда.

Сегодня 1112 молодых гвар-
дейцев пятилетки в личных
комплексных планах с гор-
достью ставят свою подпись
под словами «Досрочно вы-
полним девятую пятилетку». В
комсомольских организациях
идет соревнование за право
подписать Рапорт Ленинского
комсомола XXV съезду КПСС.

Во всех первичных органи-
зациях Ленинский зачет за-
вершает комсомольские собра-
ния, на которых горком
ВЛКСМ наградят комсомоль-
цев, отличившихся в труде,
учебе, научно-техническом
творчестве, общественной дея-
тельности значком ЦК ВЛКСМ
«Ленинский зачет».

(Наш корр.).

Юношеская библиотека России

МОСКАВА: Государственная
юношеская библиотека РСФСР
имени 50-летия ВЛКСМ за вы-
сокие достижения в коммуни-
стическом воспитании молоде-
жи удостоена премии Ленин-
ского комсомола. Ее посещают
более 35 тысяч читателей в
возрасте от 14 до 20 лет. И
каждый находит здесь занятие
по вкусу: в библиотеке прово-
дятся «голубые огоньки»,
«КВН», действуют объединение
«Алый парус», клуб «Щит и
меч», театр «Поэзия», Клуб
интернациональной архивы,
кружки по изучению иностр-
анных языков, отделы профори-
ентации, социологии, психо-
логии чтения. В эстетическом
центре библиотеки ведется
большая работа по приобще-



нию молодежи к миру пре-
красного. Здесь есть много
книг и журналов по киноис-
кусству, фонотека, располага-
ющая 276 тысячами звукозапи-
сей, отдел видеофильмов, слай-
дов.

Библиотека оказывает по-
мощь в улучшении библиотеч-
ного обслуживания молодых
рабочих Всесоюзных ударных

строек.

Регулярно отправляются по-

сылки с новыми книгами на

КамАЗ, БАМ, Рязанскую

ГРЭС, нефтедобывающим

отделом Надыма.

НА СНИМКЕ:

молодежь про-

слушивает записи фонотеки в

эстетическом центре библиотеки.

(Фотохроника ТАСС).

«НИ ДНЯ БЕЗ КНИГИ»

Так называлось очередное
заседание Североморского
клуба любителей книги. Засе-
дание было необычным: кни-
голюбы рассказывали о ред-
ких и наиболее любимых кни-
гах своих личных библиотек.

В этот вечер зал заседаний
клуба превратился в своеоб-
разную выставку книг, которая
была интересной иллюстраци-
ей к рассказам книголюбов.

Председатель правления клу-
ба В. В. Лобурев сделал об-
зор книжных новинок из сво-
ей библиотеки. Как о доб-
рых друзьях рассказал рассказывал
Владимир Васильевич о кни-
гах, давших основание его
личной библиотеки. Всех
любителей не могло не пора-
зить богатство такого раздела
библиотеки В. В. Лобурева как
«Книга о книге», куда входят
различные библиографические
справочники, альманахи, рас-
сказы о библиофилах и их
собраниях.

Увлекательно

прокомментировал часть вы-
ставки старой и редкой книги
из личных собраний М. С. Ты-
левич. О своей «Пушкинщине»
рассказал В. И. Бейлин. С ред-
кими, а потому ценных кни-
гами по искусству из своих
библиотек познакомили кни-
голюбов Л. П. Михайлова, М. Е.
Стронгин, Н. Г. Пинская. Глав-
ное увлечение Л. А. Попова —
книги о Ленинграде. В его
коллекции немало редких и
даже уникальных книг. Доста-
вил интерес присутствующим и
рассказал о своей библиотеке
И. Ю. Русановой.

На заседании было высказано
предложение, поддержанное
всеми членами клуба, о бо-
льше частых встречах. Темой
разговора на ближайшем собра-
нии книголюбов будет жизнью и творчеством замечательного
советского публициста, искусствоведа и литературного критика А. В. Луначарского.
[НАШ КОРР.]

помочь ему оценить позеде-
ние товарища с нравственной
точки зрения.

Л. А. Архипенко поделилась
своими мыслями, а отчасти и
тревогами, о воспитании под-
ростков.

Уделяя большое внима-
ние так называемым «труд-
ным» детям, — подчеркнула
она, — мы подчас проходим
мимо внешне благополучных
ребят. А ведь у них есть не-
мало сложных проблем. Нужно
всегда помнить о несоответ-
ствии между физическим и
моральным развитием школь-
ников в этом возрасте.

Родительская конференция
подобного рода явилась уже
второй в этом учебном году.
Она представляет собой оче-
редное звено из цикла меро-
приятий по проблемам нрав-
ственного воспитания учащих-
ся, проводимых дирекцией и
родительским комитетом Гад-
жиевской средней школы.

С. ЕРШОВА.

Нужен „витамин... нравственности“

а здесь — не мое «обществен-
ное». Значит, в нравственном
воспитании этой категории ре-
бят допущен досадный пробел
нами, взрослыми.

Очень интересные факты, на-
водящие на глубокие размыши-
ния, привела учительница
истории Т. Г. Семиловская. Пере-
д конференцией учащимся
школы были разданы специ-
альные анкеты. Полученные
ответы ребят во многом яви-
лись неожиданными. Почему,
например, у старшеклассников
такие понятия, как скромность
и доброта, оказались на са-
мом последнем месте в перечне
человеческих добродетелей?
Видимо, потому, что мы, взрослые, еще недоста-
точно точно привыкаем им эти
качества, не обращаем внима-

ние юношества на конкретные
примеры проявления, в част-
ности, человеческой доброты.

Настроившись и тот факт,
что еще очень, очень мало
ребят, отвечая на вопрос, с
кем они любят проводить свое
свободное время, ответили:
«С родителями». Это серь-
езный укор их отцам и мате-
рям, не сумевшим добиться
того, чтобы детям было инте-
ресно общаться с ними.

О многом говорили в этот
вечер участники конференции.
О повышении авторитета от-
цов и взаимодействий педаго-
гического коллектива с роди-
тельской общественностью, о
воспитании воспитанности и
отношениях между самими
учащимися. Своим практиче-
ским опытом помогли сыну и

От нашего главного корреспондента

МОЛОДЕЖЬ И ЭСТЕТИКА

УРОК ПРОДОЛЖАЕТСЯ В ЖИЗНИ

Чувства прекрасного, или, как их называют, эстетические чувства, свойственны человеку. Человеку свойственна глубокая и интенсивная потребность наслаждаться прекрасным и создавать его. Но это не значит, что можно полагаться на стихийное формирование эстетических чувств. Небходимо вести целенаправленную работу по воспитанию чувств у молодежи — и перед преподавателем здесь открывается широкое поле деятельности.

Срок обучения в нашем училице небольшой — год или два. Но и за этот срок мы ощущаем, как у наших воспитанников идет процесс формирования эстетических потребностей — сложный, многогранный процесс, зависящий и от способностей личности, и от окружающей среды.

Может быть, покажется странным, но первые требования, которые наши воспитанники предъявляют с высоких позиций эстетики, — к оформлению своего училища, предпринятия. К сожалению, оценка внешнего вида здания, где их наряду с другими предметами, учат ценить прекрасное, — «непривлекательное».

Интерес к эстетике в быту — факт весьма значительный, его следует только направлять и всасывать, поощрять. Так, ребята, живущие в общежитии, стремятся украсить свои комнаты. К сожалению, здесь у нас теория еще далеко не всегда правильно сказывается на практике. Вот ведь странно: в беседах об организации срезы, ребята обычно не проявляют безвкусицы, а в быту она подчас граничит с пошлостью. И тут ответственность ложится на нас, педагогов — вахны наша помощь и квалифицированные советы. Пользу приносят товарищеские рейды по комнатам общежития с обсуждением результатов, беседы об эстетике быта, о роли цвета. Торгой ребята получают задания по созданию эскизов оформления класса, комнаты.

Не менее важная сфера для формирования и проявления эстетических интересов и потребностей — общение с людьми. Как-то у нас проходил письменный опрос по таким вопросам: «Какой человек мне неприятен», «Какого человека я считаю культурным», «Какие люди мне нравятся?». Ответы были разными, но большинство, в первую очередь, подчеркивало смелость, честность, взаимопомощь. А культуре отводилось второе место. Причем, в основном, делался упор на внешний вид. Гарксы сознавать, но мало значение ребята придают физической культуре, культуре ума и речи. А ведь эти стороны нельзя игнорировать. Тем более, что в реальности

молодежи, дающая праяильную оценку прекрасному, далеко не всегда бывает по настоящему эстетична: нерадикальность, бесактность, неряшливость в одежде, поражающее бедное лексикон.

Курс эстетики я веду в училице третий год. Очень жаль, что курс рассчитан всего на 73 часа, которых фактически так мало на два года. Потому порой трудно сделать вывод об усвоении этого материала. Судите сами: приходят к нам ребята с определенными эстетическими установками, взглядами. За время пребывания их в училице многое в этих взглядах приходится помнить — ведется тяжелая, кропотливая работа, — и вдруг она обрывается после выпуска. Ребята закончили годичный срок обучения, сделали зачеты, экзамены, а я так и не знаю, применяют ли они на практике те теоретические рассуждения, за которые получали оценки.

Хочется думать, что не прошли для них бесследно те уроки постижения прекрасного, когда мы с ними подолгу говорили, например, о правилах поведения в обществе: на улице, за столом, на танцах, в гостях. Когда они охотно выслушивали замечания, но только сделанные в тактической форме, и старались исправить свои недостатки.

Говорили о многом... Но как бы высоки и прекрасны не были проблемы, затрагиваемые на уроках, мы, учителя и воспитатели, не могли и не можем быть до конца удовлетворены тем диапазоном эстетического воспитания, в котором находятся наши учащиеся. Пока для нас мечта — училище со спортивным комплексом, с общежитием, максимально приспособленным для всесторонней воспитательной работы. На сегодня приходится довольствоваться милостью руководителей, предоставляющих нам иногда спортзал. По разным причинам порой нет и этой возможности — тогда вместо уроков физкультуры ребята... показывают фильмы на спортивные темы.

И еще есть одни «кошкины» между желаемым, должным и реальным: у нас в Североморске в обществе «Знания» практически нет лекторов, выступающих с лекциями на морально-эстетические темы, на темы по искусству, науке. Приходится в проведении этих вахных и сложных мероприятий обходиться силами педагогического коллектива. К сожалению, это приводит к снижению морального эффекта, а следовательно, и к снижению воспитательного характера этих лекций.

И. КУШКИНА,
преподаватель эстетики
ГПТУ-19.

От каждого — ударный труд!

Наша комсомольская организация сейчас накануне комсомольского собрания, где будут подводиться итоги выполнения социалистических обязательств, принятых на январском (1975 г.) комсомольском собрании «Родина, партия — ударный труд, высокое качество работы, отличная учеба!»

Сейчас каждый комсомолец может оглянуться назад, посмотрев, все ли сделано, как задумано. Очень это полезно в начале нового пути — остановиться, оглянуться на пройденное.

Все мы прочитали проект ЦК КПСС к XXV съезду партии и теперь понимаем, что от нас ждут совершенно нового отношения к делу и прежде всего качественного труда. Без преувеличения, год минувший для многих наших комсомольцев будет годом немалых

достижений. Но не должно нам принести успокоенности (мол, у нас все хорошо) ни то, что нашей комсомольской организацией было дано право одной из первых обменять комсомольские документы; ни то, что одна из наших комсомолок — Маша Дубленникова — была сфотографирована в Москве у Знамени Победы; ни то, что по итогам работы за первое полугодие организация была награждена вымпелом ЦК ВЛКСМ... Наши комсомольцы ищут новые резервы успешного труда. Так, уже во втором полугодии на участке сортirovki и доставки был создан комсомольско-молодежный колектив, руководителем которого стала комсомолка Валентина Чурина. Время показало, что такая форма организации труда себя оправдывает.

Гарантия хорошего труда — спорт. В нашей комсомольской организации 43 комсомольца сдали нормы ГТО, спортивные команды не раз занимали первые места в городских соревнованиях.

Мы, как и все комсомольцы страны, боремся сейчас за право подписать Рапорт Ленинского комсомола ХХV съезда партии. В числе лучших у нас сегодня Тамара Некрасова, Зина Довидская, Владимир Скоре и другие, своей энергией, энтузиазмом вдохновляющие товарищей.

В. ВОЛОСИНА,
секретарь комсомольской
организации Североморского
узла связи.



Комсомолка Лариса Толкачева после окончания 10-го класса средней школы стала работать ученицей на междугородней телефонной станции Североморского узла связи. Сначала все ей было в диковинку: огромный зал с десятком коммутаторных аппаратов, приборов и другим оборудованием — все это впечатляло. Но больше всего удивляло ее жонглерская работа телефонисток.

Научиться работать быстро, качественно, без брака — большое желание начинающей телефонистки.

Фото Р. Макеевой.

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Юные шахматисты североморской школы № 10 стали победителями финала соревнований клуба «Белая ладья», набрав в общей сумме 19 очков. Это на 5 очков больше, чем было у прошлогоднего лидера — школы № 1. На этот раз пионеры школы № 1 с тем же количеством очков заняли в городских соревнованиях второе место. Третье и четвертое места в таблице турнира соответственно заняли пионеры школ №№ 9 и 3. Пятое место поделили школы №№ 11 и 7.

Победителей городских соревнований в дни школьных каникул ждет областной турнир шахматистов в г. Мурманске.

Е. БУРЛАКОВА,
инструктор ГК ВЛКСМ.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Большое событие произошло в жизни старшеклассников школы № 1 г. Полярного. На днях на комсомольском собрании заведующая отделом школ — Мурманского обкома ВЛКСМ С. Жигулева вручила им вымпел ЦК ВЛКСМ и Министерства просвещения СССР как лучшему трудовому коллективу школьников за активное участие в летней трудовой четверти в завершающем году пятилетки.

Летом эта комсомольская организация была головной в лагере труда и отдыха «Полярник», который около 20 лет работает на базе полярной школы № 1.

Высокая награда обязывает комсомольцев ко многому. Главное, решил комитет, продолжает лучше трудовые традиции лета в учебном году. Старшеклассники активно участвуют в переборке картофеля на овощехранилище, собирают книги для библиотеки на остров Кильдин.

А сейчас у ребят пора канули. Активно отдаются школьники: это и традиционный новогодний бал, и интересный вечер «Профессии сферы обслуживания», и коллективный поход в Мурманский областной драматический театр на спектакль «Энергичные люди», и лыжные походы, и соревнования...

Г. ЗЫКОВА,
преподаватель.

ВСТРЕЧА С ПОЭЗИЕЙ ВОИНЫ

Погода в этот день не радовала. С утра объявили штормовое предупреждение. Организаторы конференции не ожидали, что ребята соберутся хотя бы в половинном составе. Но в 18 часов зал Дома пионеров уже заполнился нарядно одетыми девочками и маленькими.

На сцене эмблема — пылающий факел. В торжественно притихшем зале обращено внимание на вззволнованное выступление поэтессы М. Лобозой. У взрослых оно трогает воспоминания сурьёвых дней войны. Ребят же эти сборники стихов, концертные программы и рассказ о вечерах поэзии военных дней тоже заставляют проществовать то, что «когда гремели пушки, музы не молчали».

А затем ведущие, учащиеся школ, представили слушателям поэтическое творчество К. Си-

монова, А. Жарова, Н. Букина, Н. Флорова, К. Басова. Особо интересным, композиционно цепостным получилось выступление учащихся школы № 9. На всех произвело большое впечатление, когда поэтические строки Николая Букина зазвучали в унисон с маленькими песнями «Прощайте, скалистые горы». Песню подхватили все сидящие в зале.

Сурьёзное мужество и одновременно тонкий лиризм стихов Н. Флорова сумели выразительно передать ребята из школы № 11...

Полтора часа притихшая ребячья аудитория слушала стихи, рожденные в годы войны на сурьёзной земле. Городская читательская конференция «Огненные годы» — продолжение большой работы по воспитанию учащихся, начатой еще в период подготовки и празднования 30-летия побе-

ды в Заполярье, Победы советского народа над фашистской Германией. Ей предшествовали школьные читательские конференции, книжные выставки, и обзоры, встречи с участниками Великой Отечественной войны, большая поисковая работа, конкурс стенных газет, участие в конкурсе сочинений «Они сражались за Родину», литературно-музыкальные композиции, радиопередачи, пионерские соревнования и уроки мужества. Эта своеобразная конференция явила итогом совместной работы библиотек и комсомольских организаций, укрепления связей между ними. Но главное, наверное, в том, что она заставила всех ее участников сердцем прикоснуться к подиуму, вновь и вновь прочувствовать силу пылающих строк.

М. БЕЛЯКОВА,
инспектор горно-

